
,În fiecare an, la data de 22 martie, se consemnează “Ziua Mondială a Apei”, iniţiativă adoptată de 

Conferinţa Naţiunilor Unite pentru Mediu şi Dezvoltare, ce a avut loc în anul 1992, la Rio de 

Janeiro.  

 

Mesajul de anul acesta al Zilei Mondiale a Apei 2024 este “Apa pentru pace”. Apa joacă adesea 

un rol în timpul conflictelor. De exemplu, apa poate fi victima unui conflict atunci când resursele 

de apă sau sistemele de apă sunt victime intenționate sau accidentale sau ținte ale violenței. 

Atacurile asupra infrastructurii civile, inclusiv asupra sistemelor de apă, prezintă riscuri grave 

pentru sănătate și încalcă dreptul internațional umanitar. 
 

Apa potabilă pe Terra se distribuie inegal, astfel în SUA consumul zilnic este de circa 1000 l de 
apă pe cap locuitor, iar in țările din lumea a treia trei persoane din cinci nu au acces la apă potabila, 
iar trei din patru nu beneficieaza de conditii sanitar-igienice. 

 

In lume, apa decimeaza anual circa 9 milioane de persoane, din cauza unor afectiuni legate de 
consumul/lipsa apei. 

  

Statisticile OMS arata cresterea incontinuu a necesitatilor de apa, fapt ce duce la resimtirea acuta 
a lipsei de apa de catre zone intregi ale pamantului.  

 

In Judetul Alba, ca de altfel și în restul tarii, cca 16% din populație consuma apa din surse 

necontrolate și nu există o preocupare socială pentru calitatea apei. Apa din fântâni conține de 

regulă azotați, proveniți de la îngrășăminte, în cele mai multe cazuri nu se respectă perimetrul de 

protecție fata de fose septice, latrine, grajduri de animale etc.  

 

În ultimii ani numărul îmbolnăvirilor posibil legate de transmiterea hidrică (intoxicatii cu nitriți, 

boli diareice, hepatită virala tip A, dizenterie) a scazut, acest lucru nefiind datorat îmbunătățirii 

calității apei, ci măsurilor educaționale si de informare legate de aceasta, precum și creșterii 

accesibilității la sursele autorizate, controlate. 

 

Accesibilitatea la apa potabila din surse controlate in Judetul Alba 

 

 



Înafara poluanților clasici, prin practici neconforme, omul zilelor noastre aduce surselor de apă o 
multitudine de substanțe chimice, a căror efecte pe starea de sănătate este doar parțial cunoscut. 

Între acestea un loc aparte îl ocupă microplasticele și nanoplasticele rezultate în urma acumulării 
plasticelor în corpurile de apă și care nu pot fi eliminate în cadrul procedurilor convenționale de 
tratare. 

 
Contextul poluării multifactoriale, necesitatea urmăririi materialelor în contact cu apa au impus 
modificarea legislației. Prin noua legislație privind calitatea apei potabile (Ordonanța 7/2023) și 
care transpune Directiva nr. 2184/2020 privind calitatea apei destinate consumului uman 
(reformare), abordarea se modifică punând accent pe evaluarea de risc de la sursa la consumator. 

 
Colectarea selectivă a tuturor deșeurilor și protecția surselor de apă este metoda cea mai ieftină și 
eficientă pentru o apă de calitate. 
 

  


